

防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月27日 星期四 编辑 李炎 电话 4396827 E-mail:xcbb66@163.com

街道办事处、社区助力复工复产，社区工作人员提醒：

店铺开门营业应向社区提出申请 外地人员返许复工应到社区登记

本报讯（记者 郝晋 黄增瑞）2月24日上午，市区榆柳街李付根胡辣汤店门前扯了一根红绳，市民间隔1米排队购买早餐。见有人向该店门口聚集，一名身穿红马甲的志愿者立即进行劝阻，让其到后面排队购买早餐。随着我市疫情防控风险等级下调，市区部分门店逐步恢复营业。

理发店、餐饮店等有序复工

“目前，已开业的沿街门店在社区签订了经营承诺书，店员每天早上测量体温并做好记录；社区安排工作人员在这些商店门口维持秩序。”魏都区西大街街道办事处德科苑社区党支部书记李静说。

在西大街一家名为“乐派美业”的理发店内，两名市民正在理发。“我们店开业前到社区办理了复工申请，并使用消毒设施对店内进行了全面消毒。”该店店员说。

在一家名为“女神发型设计”的理发店内，魏都区卫生监督所工作人员李建萌正在进行检查。李建萌告诉记者，目前，该店已具备营业条件。

“德科苑社区有198家沿街门店，截至2月25日，已有65家恢复营业，主要是餐饮店、超市、理发店等。”李静说，对于沿街门店，他们按照有关规定，允许其在具备一定条件后恢复营业，并要求其在营业期间避免人员聚集，做好防疫消杀工作。

门店复工须具备哪些条件

2月24日，在魏都区东大街街道办事处文惠社区，工作人员正在打印复工通知。记者注意到，个体工商户恢复营业须具备六个条件：签订经营承诺书；开业前对店面进行全面消杀，开业后每天进行不少于两次消杀，并做好消杀记录；全面排查复工人员，并留存个人承诺书，承诺其在疫情期间与确诊或疑似病例无接触史、无发热症状；向社区报告复工人员情况；配备有消毒液、口罩等防疫物资；复工人员每天两次测量体温，并做好记录。

文惠社区党委书记张瑞敏说，文惠社区有沿街门店260家，目前部分门店正有序申请复工。采访中，魏都区王创新家电维修门市部负责人王创新前来申请复工。他提供的员工登记表显示，11名员工均来自许昌。

“我们建立了企业微信群，‘第一时间’发布关于复工复产的文件、防疫物资购买渠道、相关手续办理细则，并接受复工复产相关咨询。”魏都区东大街街道办事处人大工委主任余文静说，他们对民生类企业，如中联即送、天伦燃气等，协助其提交材料、网上申报；对在商务楼宇、出租院落等场所办公的企业，鼓励其以居家办公等方式开展工作；对辖区商户进行排查登记，要求其签订经营承诺书。截至2月24日，天伦燃气、中联即送等5家规模以上企业已复工；沿



文惠社区工作人员给辖区居民办理复工证明。记者 郝晋 摄

街门店除明确禁止复工的行业外，30%以上已恢复营业。

租住人员复工前应到社区登记

2月24日，襄城县的盛景雯、张苗苗到文惠社区登记，并提交了由村委会出具的“无外出史、无发热等症状，需要到许昌上班”的证明。

“我们刚从襄城县老家驾车到市区，准备一周后上班。”盛景雯说，她们在万象时代广场一家外贸公司上班，目

前在文惠社区某家属院租住。根据相关要求，她们在文惠社区登记并签订了个人承诺书。该社区工作人员详细登记了二人的居住地址和联系电话，然后给她们出具了复工证明，并叮嘱她们注意个人防护，外出必须戴口罩。

“市区沿街门店聘有外地员工的，店主最好提前安排。”张瑞敏说，按照相关防疫要求，外地人员返许复工，应先到社区登记，然后隔离观察一段时间才能申请办理复工证明。

首批从外省接回的63名农民工安全抵许

他们将在工地隔离区观察几天，没有问题后再上岗

本报讯（记者 杨佳倩）2月26日14时30分，经过三天两夜的长途跋涉，首批从四川省眉山市仁寿县接回的63名农民工顺利抵达许昌。

“无论是刚接到他们时，还是顺利抵达许昌时，我们都对其进行了严格的体温测量、消毒等防控措施。”负责本次护送工作的东城区规划建设局工作人员何家旭说，每辆车配备两名司机。为了节省时间尽快返许，他们平均4个小时进入服务区休息一次。

司机张师傅告诉记者，秦岭山区因路况复杂对车辆的速度限制比较严格，一些路段限速60公里/小时。因此，这些路段耗时最长。当记者问及为何选择这趟并不轻松的活儿时，张师傅说：“为企业复工复产助力，是我应该做的。”

“我们的车严格按照50%的上座率安排农民工乘坐，核载55人的大巴只坐了20多人。上车后，所有乘车人员全程佩戴口罩。此外，车上还配备了消毒液等防疫物资。”中国建筑第七工程局生产经理王银忠说，他们在出发前就准备好了充足的防疫物资，制定了防控方案，并给每辆车配备一名管理员，每天两次



工作人员对返许农民工进行登记、消毒。记者 牛书培 摄

给农民工测量体温，做细、做实防控工作，确保每名农民工身体健康。

“我们在许昌市公安局交警支队民警的全程护送下一路畅通。”王银忠说，这些农民工将在工地隔离区观察几天，没有问题后再上岗。这次接回的农民工一部分居住地比较集中，一部分居住

地比较分散。下一步，他们将集中到一个特定地点，一起坐车回工地。

“我们能够顺利、快速地回到许昌工作，十分感谢政府和相关部门的协助。我们将以积极的心态早日投入工作。”乘坐专车回许的中国建筑第七工程局员工朱云峰说。

疫情防控不松懈 北城门建设有条不紊

本报讯（记者 张汉杰）2月23日上午，在市区北关桥南侧的曹魏古城北城门项目施工现场，机器隆隆作响，工人戴着安全帽和口罩有条不紊地进行施工。

“曹魏古城北城门项目共有15栋两层至四层建筑，是一个以北城门为主、两侧是商业街的综合建筑群。”曹魏古城综合开发建设指挥部负责人吕繁说，该项目占地35亩，东西长284.6米，南北宽68.8米，地下总面积达18525.9平方米，人防工程面积达11221.1平方米，总投资1.38亿元。“虽然新型冠状病毒肺炎疫情防控形势趋稳向好，但我们丝毫不能松懈。我们将严格做好疫情防控、工人排查和内部管理工作，掀起项目建设新高潮。”

“春天是施工的黄金期。虽然疫情对项目有所影响，但我们不会推迟完工时间，争取让市民尽早欣赏到曹魏古城北城门的风貌。”曹魏古城北城门项目现场负责人刘丰嘉说，目前，该项目二次结构砌筑工程、粉刷和屋面工程已施工90%，木结构工程已施工30%，干挂石材工程已施工30%，设备安装工程已施工10%。